

近日,两张哈尔滨女交警“冒雨执勤”的照片在微博引发关注,因为雨不是来自天上,而是由一旁的消防车制造,网友质疑这是在为宣传造假。对此,当地交警部门回应,当时是在拍微电影。

# 女交警“冒雨执勤”?

# 假的!

## 哈尔滨消防车为执勤交警“造雨”遭质疑,回应称是在拍微电影



哈尔滨交警“冒雨执勤”的照片走红,一旁的消防车引发网友质疑

## 网传 消防车为女交警“造雨”

网传的两张照片于7月15日晚出现在新浪微博。其中一张显示,一位女交警站在岗亭上,听一位穿马甲的男子在讲解,天空虽然阴郁,但明显没下雨;到了第二张,“雨”就来了,女交警正打着手势,看起来在冒雨执勤,结果旁边的消防车和两个拿着水龙头的消防队员暴露了事情的真相:雨是人造的。

记者注意到,照片发布不久,

网友“老?马”也在天涯论坛提及此事:开车路过冰城一路口,遭遇交通管制,定睛一看,一辆消防车横在路中,心想“这大雨天还能有地方着火,实属人才啊”,随后其发现一穿导演马甲者正对着“交警”讲解,“再之后,便开始人工降雨,摄像机录了10余秒钟,就收工了。”

有意思的是,另一位网友“奇迹海洋Wonder”15日发过一条图文微博,讲述真正的交警雨中执

勤:“今晨突下大雨,在通勤车上看到几个街口的交警同志在大雨中辛苦指挥,身上已经湿透。为恶劣天气中保障道路畅通的好交警点赞!”哈尔滨市公安局官微随后转发了该消息,称这是“风雨中的坚守”。

对比之下,大家自然对第一组假冒雨执勤的照片多了质疑。有网友猜测,莫非是因为交警冒雨执勤要上电视,所以在雨停后造假?

### 无独有偶

### “领导冒雨视察”也曾被疑造假

2012年9月15日,四川乐山网友“小锅巴II”在微博发布了一张图片,显示七八个穿白衬衣的人举着伞站在一片空地上,但当时没有下雨,而是旁边两个身着消防员服装的人在用水龙头喷水。网友“小锅巴II”表示,“领导冒雨视察工作,太扯啦。你们都是极品演员!”这条微博随后引发热议,事发地的乐山高新区管委会回应,场景不是领导冒雨视察,而是某文化公司在拍摄DV素材。不过,该管委会并未说明模拟的具体场景是什么,以及拍的是何影片。

据《南方都市报》

## 回应 “冒雨执勤”是在拍微电影

对此,哈尔滨松北区交警大队宣传处工作人员在接受采访时说,经了解,交警“冒雨执勤”的一幕是在拍微电影,其承认确实存在用消防车制造降雨的效果“是为了补拍

镜头”。

微电影的总策划则表示,这次拍的微电影是为了参加全国总工会举办的一次大赛,共选了3部片子,其中就有反映女子交警中队的

作品,“因为她们是哈尔滨一道闪亮的风景区”。

据介绍,照片中的“女交警”并不是真正的交警,而是一位女演员。

近日,一江姓书法家在微博上晒联合国秘书处授予的“百年文艺巨匠”证书,引发质疑,网友认为联合国秘书处不可能颁发文艺奖项,该书画家其他由联合国教科文组织颁发的荣誉也遭到质疑。

# “联合国”为书法家颁证书?

# 假的!

## 一书法家发文称被联合国授予“文艺巨匠”证书;联合国教科文组织否认颁奖



江姓书法家的获奖证书等(网络截图)

7月16日,该书法家任职的书画院工作人员表示,江姓书法家为该院院长,书画院对此事不知情。联合国教科文组织驻中办则称,奖项“肯定是假的”。

7月11日,微博简介为中国书画学会副主席的江先生在其实名认证的微博里写道,自己荣获由联合国秘书处授予“百年文艺巨匠”终生荣誉称号,并特聘为联合国国际文化传播中心副主席。微博中所附证书照片显示,左下角还有秘书长的韩语签字,落款为联合国秘

书处。

微博一出,引发围观,有网友认为,联合国秘书处主要职能是管理维持和平行动、调停国际争端等,“怎么会颁发一个文艺奖?”网友调侃,“联合国,你忙得过来吗?”

16日,记者在联合国官方网站上查询,并没有联合国国际文化传播中心这个机构。江先生的此条微博也已删除,公开资料显示,他是香港某书画院院长。而该院工作人员表示,对此事不知情。16日,记者未能联系到江先生本人。

### 回应

### 联合国教科文组织对造假行为将追究责任

有媒体报道称,江曾于2013年获得联合国教科文组织授予的“世界文化遗产AAA级金奖艺术家”证书及“世界最伟大的艺术家”称号。网上还留有该证书的照片。

“肯定是假的。”7月16日,联合国教科文组织驻中国办事处公务信息和新闻宣传项目官员沈女士称,江先生所获三A级证书下角落款公章并非为联合国教科文组织的官方标志,“正确LOGO应是类似雅典神庙的蓝色小房子,有UNESCO的英文缩写名称。”

沈女士介绍,网上以联合国

教科文组织名义颁发的奖项大多是虚假信息,一般来说,除“和平艺术家称号”等世人公知的奖项,联合国教科文组织并没有设立其他奖,获奖人通常是百姓熟知的艺术家,奖项不会随便颁发。

此外,沈女士表示,教科文组织设有专门部门防止和处理滥用组织LOGO和名称的不法行为,并为此保留采取后续相应措施的权利。

对造假情节严重的冒牌机构,会责成中国政府相关部门进行严肃处理。

据《新京报》

## 杨绛生日住院“躲清静” 名作《洗澡》续篇将出版

昨天是著名翻译家、文学家杨绛先生103岁的生日,为了不被来访者打扰,老人提前一周便住进医院“躲清静”。

好在杨先生的身体、精神都不错,她还亲笔完成了自己的名篇《洗澡》的续作。这篇名为《洗澡之后》的小说,被收入《杨绛全集》即将出版。

7月16日下午,记者来到杨先生位于西城三里河的寓所。为记者开门的男子姓王,自称是杨先生的亲戚。“杨先生早在一周前就住进了医院。”记者闻听此言有些吃惊,但他连忙解释称,杨先生并没有生病,“只是为了(过生日时)不受人打扰。”

杨先生虽已年过百岁,但每天仍笔耕不辍。王先生提到,除整理丈夫的手稿外,杨先生还为自己的名篇《洗澡》撰写了续作《洗澡之后》。“这篇新作原定在她生日前出版,但现在推迟了。”

记者了解到,这篇四万余字的新作被收入在《杨绛全集》中,将由人民文学出版社出版。《全集》还收入了几首怀念钱钟书和女儿钱瑗的诗作,读来感人至深。

据《法制晚报》

## 西宁机场爆炸原因查明 丢弃礼花炮意外燃爆

民航青海机场公安局7月17日1时许发布消息,经公安机关近30小时的侦查,西宁曹家堡机场“7·15”爆炸原因已查明,系两枚被丢弃的礼花炮意外燃爆。

经调查,15日13时许,乘客张某、韩某二人在机场T2航站楼地面停车场清理车内物品时,随手将两枚已破损的礼花炮连同其他垃圾丢弃至附近的垃圾桶旁。13时45分,机场保洁员仲某在现场清扫垃圾时,误将两枚礼花炮与未熄灭的烟头清扫到一起,意外燃爆,致其左小腿内侧皮肤挫裂伤。此前网络上流传的充电宝爆炸消息不准确。

据新华社

## 网传甘肃万名考试泄题 相关部门已开始调查

网传“2014甘肃万名考试作弊猖狂”,考试“作弊之风肆虐”,且“试题早已泄密”。记者从甘肃省人社厅获悉,已组织人员开始调查,如情况属实,将严肃追究责任。

7月12日,2014年甘肃省普通高校毕业生民生实事就业项目和基层服务项目选拔考试在甘肃省14个市州同时进行。考试结束后,有网友15日发微博称“2014甘肃万名考试作弊猖狂”。“此次考试作弊之风肆虐,水分甚大,试题早已泄密,有人竟在考场拿出手机逐页拍照”。

对此,省人社厅有关负责人16日介绍,已向公安部门报案,建议协助调查。

据新华社

## 贵阳“大黄鸭”被冲走 全城悬赏“通缉”

近日,由荷兰艺术家弗洛伦泰因·霍夫曼设计监制的大黄鸭首次亮相贵州省贵阳市。按原计划,大黄鸭将在该市南明河上亮相至8月24日。然而,7月16日,有网友突然发现大黄鸭不见了,并怀疑是被连续下的暴雨冲走了。目前,活动主办方决定重赏全城寻找大黄鸭。综合